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Uvodna riječ 

Svjetska zdravstvena organizacija i Unicef  se zalažu za promicanje i razvoj životnih vještina 

unutar školskog sustava. Potreba za razvojem životnih vještina u djece je direktno i indirektno naglašena 

u Konvenciji o pravima djeteta. Vježbanje životnih vještina je usmjereno na razvoj psihosocijalnih 

vještina koje su potrebne kako bismo se nosili sa zahtjevima i izazovima svakodnevnog života. Vježbajući 

životne vještine djecu osnažujemo i potičemo ih da koriste te iste vještine u rizičnim situacijama i stoga 

ih je važno što je češće moguće integrirati u svoj odgojno obrazovni sustav. 

U školi se djecu kroz različite preventivne programe i projekte nastoji poučavati razvoju životnih 

vještina (komunikacijskih vještina, vještina rješavanja problema i donošenja odluka, samosvijesti i 

empatiji, kreativnosti i kritičkom mišljenju, prepoznavanju i izražavanju emocija i odgovarajućih izbora 

u stresnim situacijama). Životne vještine su psihosocijalne sposobnosti pomoću kojih na prihvatljiv 

način odgovaramo zahtjevima i izazovima svakodnevnog života, zalažući se za svoje duševno i tjelesno 

zdravlje  (Svjetska zdravstvena organizacija). Poučavajući učenike životnim vještinama,  pomažemo im 

da prihvate sebe, nauče se skrbiti o svom mentalnom i tjelesnom zdravlju, preuzmu odgovornost za 

vlastita ponašanja, te da nauče kako uvijek imaju mogućnost izbora.   

Poučavanje i vježbanje tih vještina ima za cilj prevenciju društveno neprihvatljivih oblika 

ponašanja i osnaživanje djece i mladih kako bi izabirali zdrave stilove življenja i donosili odluke koje će 

ići na korist kako njihova zdravlja tako i odnosa s drugima (osobito u periodu adolescencije). Raznim 

aktivnostima i radionicama djeci se nastoji pomoći da osvijeste svoje potrebe i potrebe drugih, te da ih 

zadovolje na način koji neće ugrožavati zdrav rast i razvoj – kako sebe tako i drugih.  

Tako se dio poučavanja odvija i kroz modul Zdravstvenog odgoja, odnosno Građanskog odgoja, 

a dio kroz programe/projekte koji se provode u školi u sklopu školskog preventivnog programa (školske 

preventivne strategije). Osobito važnu ulogu u prevenciji društveno neprihvatljivih oblika ponašanja 

imaju i izvannastavne aktivnosti u školi koje su osobito važne kao oblik univerzalne (ranije primarne) 

prevencije. Kroz izvannastavne aktivnosti djeci i mladima se nastoji osigurati što više sadržaja u 

slobodno vrijeme koji će im omogućiti da potrebu za zabavom ostvare na što kvalitetniji  i zdraviji način, 

uvažavajući sebe i druge.   

  

PROCJENA STANJA I POTREBA: 

Stanje sigurnosti u našoj školi može se procijeniti izuzetno dobrim. O učenicima brinu 

razrednici, ostali učitelji te stručna služba koju čine pedagog, socijalni pedagog, psiholog i knjižničar.  U 

cilju zadovoljavanja socijalno-emocionalno-razvojnih potreba učenika škola provodi programe 

produženog boravka, školskog  sportskog kluba te razne  izvannastavne i izvanškolske aktivnosti.  

Unazad više godina u školi više gotovo nema pojavnih oblika fizičkog nasilja među učenicima, te nisu 

zabilježene prijave o korištenju sredstava ovisnosti. Učenici uglavnom poštuju pravila i Kućni red škole. 

Najčešće se javljaju konflikti među učenicima koji se promptno rješavaju prije nego što dođe do 

eskalacije problema. Školu pohađaju učenici s problemima u ponašanju i  prema njima se poduzimaju 

odgovarajuće mjere, no ti problemi ne izazivaju značajnije teškoće u odvijanju nastavnog procesa te ne 

utječu na sigurnost ostalih učenika i djelatnika škole. 



Zbog potreba učenika i njihovih roditelja surađujemo sa školskom liječnicom, Gradskim uredom 

za obrazovanje, Centrom za socijalnu skrb, IV. policijskom postajom, Psihijatrijskom bolnicom za djecu 

i mladež, Edukacijsko-rehabilitacijskim fakultetom (Odsjek za poremećaje u ponašanju) te brojnim 

drugim ustanovama koje skrbe o dobrobiti djece i mladeži. 

 

CILJEVI PROGRAMA: 

Osnovni cilj je unaprijediti zaštitu zdravlja mladih te utjecati na pozitivan razvoj svakog učenika 

i samim time smanjivati  interes za neprihvatljive oblike ponašanja. 

Ishodi strategije ŠPP programa su omogućiti djetetu stvaranje pozitivne slike o sebi, pomoć u rješavanju 

kriznih situacija, ostvariti komunikaciju između učitelja i učenika, prihvatiti različitost među djecom, 

organizirati slobodno vrijeme, ponuditi različite izvannastavne i izvanškolske aktivnosti, osposobiti 

učenika za samopomoć i samozaštitu. 

Prema Zakonu o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi, u osnovnim školama su 

obuhvaćena sva djeca, a time i njihovi roditelji, te je osnovna škola odgojno-obrazovna ustanova koja 

pored obitelji ima veliku odgovornost u odgoju mladih pa tako i u prevenciji neprihvatljivih oblika 

ponašanja.   

Posebni ciljevi strategije ŠPP-a su: 

- osigurati dosljedno i kontinuirano provođenje preventivnih programa 
- razvijati samopoštovanje i socijalne vještine kod djece i mladih 
- promicanje zdravog i pozitivnog ponašanja 
- unaprijediti roditeljska znanja i vještine i ulogu obitelji u prevenciji neprihvatljivog 

ponašanja 
- osigurati kvalitetniju edukaciju svih sudionika školskih preventivnih programa o 

posljedicama neprihvatljivog ponašanja djece i mladih 

- isticati važnost izgradnje samopoštovanja (pozitivne slike o sebi) kod djece  

- uvažavanje drugih 

- podupiranje obitelji u održavanju komunikacije djeteta s roditeljima 

- u školi promicati uspješnu i iskrenu dvosmjernu komunikaciju učitelja i učenika 

- odgajati za zdrav život 

- kroz odgojne sadržaje poticati na razmišljanje i prihvaćanje pozitivnih životnih vrijednosti 

- unaprijediti zdravstvenu zaštitu i edukaciju djece. 

 

U našoj školi prevencija se provodi na dvije razine. Prva je univerzalna, a druga selektivna 

prevencija. Svi učenici kojima je potrebna indicirana razina intervencije upućuju se u odgovarajuće 

ustanove koje se bave zaštitom djece i mladeži te se s takvim ustanovama obavezno uspostavlja 

suradnja i pruža podrška u školi.  
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